

人均水资源仅全国均值的1/4

济宁举行“世界水日”主题活动,呼吁市民积极节水

本报济宁3月22日讯(记者 李蕊 通讯员 樊金华 高玉伟)记者从22日举办的“世界水日”活动上获悉,济宁市境内虽有多条河道,水网密布,但全市人均水资源占有量却并不丰富,仅为全国平均水平的1/4。因此提高济宁市民珍惜水、节约水、保护水的意识尤为重要。

22日是第十九届“世界水日”,也是“中国水周”的第一天。今年世界水日的主题是“城市用水:应对都市化挑战”。当日上午记者在市中区红星路上看到,为了在活动期间向市民更好地宣传《水法》,提高

市民珍惜水、节约水、保护水的意识。水利部门工作人员一早就来到街头向路人发放宣传材料。

据了解,虽然济宁市地跨黄淮两大流域,处在南四湖流域的最下游,境内水网密布,但面对日趋严峻的水资源供求形势和国家实行最严格水资源管理制度的要求,还存在不少困难和差距。济宁市多年平均降水量为695毫米,人均水资源占有量为608立方米,仅为全国平均水平的1/4,属于水资源相对缺乏地区。一般年份虽然不缺水,但干旱年份缺水达4-7亿立方米,随着国民经济的持续发展,水资源

的供需矛盾将日益突出。

针对这些问题,济宁市水利部门将继续全面开展南水北调、治淮东调南下、农村水利、大中型灌区续建配套与末级渠系节水改造、农村饮水安全、病险水闸除险加固、生态河道治理、雨洪水资源利用、水土保持及生态环境等一大批水利工程。使济宁市水利城乡供水保障能力达到大幅提升,防洪抗旱减灾能力得到显著增强。同时,水利部门呼吁市民,要将节约用水的意识融入进身边的每一件小事,才能起到推动社会共同节约用水的效果。

“节水金点子”继续征集中 民间涌现出不少“节水智多星”



不脏,而且里面的皂液更利于便池的清洁及润滑,完全可以回收起来二次利用于冲水马桶。就这样,经过赵先生的一番巧心思,在“盥洗水再利用节水器”作用下,他家中洗手盆用过的废水通过下水道直接被回收到马桶水箱里,从此后赵先生家的洗漱用水再也没有被浪费过一滴。

本报济宁3月22日讯(记者 李蕊)“我正在研究的这个节水器是用农用喷药器改装的,只要将它和便池水箱相连接,以后将家庭生活用过的废水注入喷药器的药箱内,便可直接用来冲马桶。”22日是节水创意征集活动报名的第二天,在市民们向记者介绍各类简便实用的家庭节水小窍门的同时,一些爱动脑筋的民间“智多星”们,还带来了他们的节水小发明。

在兖州市房管局工作的赵振中先生是从事建筑设计专业的。赵先生不仅在生活中注重节水,而且平时还爱搞一些小发明。他设计的“盥洗水再利用节水器”如今已获得了国家专利。采访中赵先生向记者介绍了发明“盥洗水再利用节水器”的灵感来源。以往他们家每天洗脸、洗手后的水和大多数家庭一样会白白流掉。但这些洗漱的水并

赵先生告诉记者,如果在建筑楼房或装修时对卫生间稍作改造,即便是不用“盥洗水再利用节水器”也可以将洗手盆内的废水直接回收进马桶水箱内。只要市民将家里的洗手盆提高20厘米左右,用一根管子将洗手盆下水道与马桶水箱相连接,便可把废水直接引进水箱里。但这样做的缺点是,洗手时下方需要放置一个同样高的台子。

对于改造卫生间节水设施,家住高新区王因镇的宋丙宏则有不同的高招。“我正在研究的这个节水器是用农用喷药器改装的,只要将它和便池水箱相连接,以后将家庭生活用过的废水注入喷药器的药箱内,再通过压力将水打进水箱便可直接用来冲马桶。”这样可免除老年人因节水提水冲厕所的麻烦。

上街宣传节水

22日是第十九届“世界水日”,同时本月22日至28日期间,还是第二十四届“中国水周”。结合今年世界水日的主题“城市用水:应对都市化挑战”,济宁市水利局的工作人员一大早就走上街头,向市民集中宣传《水法》,同时呼吁社会各界珍惜身边的水资源。

本报记者 李蕊 摄

